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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与古代典籍有关的说法，正确的是：

 A．传统的“四书五经”中包括《尔雅》

 B．“二十四史”中包括《史记》和《清史稿》

 C．《战国策》和《资治通鉴》都是编年体史书

 D．古人所说的“笺”和“疏”都有注释的意思

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，“四书五经”是中国传统文学作品“四书”与“五经”的合称。“四书”指《大学》《中庸》《论语》《孟子》。“五经”指
《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》。

B项错误，“二十四史”是中国古代各朝撰写的二十四部史书的总称。即《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》《晋书》《宋
书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代
史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》。

C项错误，《战国策》为国别体史书，内容以战国时期，策士的游说活动为中心，同时反映了战国时期的一些历史特点和社会
风貌，是研究战国历史的重要典籍。《资治通鉴》是由北宋史学家司马光主编的一部多卷本编年体史书，共294卷。

D项正确，“笺”本指狭条形小竹片，也可以指中国古代写给帝王的书信，后指注释古书，以显明作者之意。“疏”本意指清除阻
塞，使畅通。引申为分散，又引申指稀，再引申指关系远。还指对古书的旧注作进一步解释。

故正确答案为D。

2、陈某患抑郁症欲自杀，但没有勇气实施。某晚，陈某用事先准备的水果刀猛刺路人王某胸部，致王某当场死亡。随后，陈某向司法机关自
首，要求司法机关判处其死刑立即执行。

对于陈某责任能力的认定，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． 抑郁症不是严重精神病，但陈某的想法表明其不具备责任能力，故不应承担故意杀人罪的责任

 B． 抑郁症属于严重精神病，陈某不具备责任能力，不应承担故意杀人罪的责任

 C． 陈某虽患有抑郁症，但具有责任能力，应当承担故意杀人罪的责任

 D． 陈某具有责任能力，但因患有抑郁症，应当对其从轻或者减轻处罚

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《刑法》第十八条规定，精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑
事责任，但是应当责令他的家属或者监护人严加看管和医疗；在必要的时候，由政府强制医疗。据此可知，精神病人在不能
辨认或控制自己行为能力的情况下造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，才不承担刑事责任。题中，陈某能认识到自己杀
人的行为是违法的，而且，他知道杀人是要负刑事责任的，只是因为自己患抑郁症想自杀但没有勇气，因此希望通过杀人获
刑达到死亡的目的，并将该行为付诸实施，不属于该条规定的不负刑事责任的“精神病人”。因此，陈某应对其故意杀人的行
为承担刑事责任。《刑法》第六十七条规定，犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行的，是自首。对于自首的犯罪分子，
可以从轻或者减轻处罚。其中，犯罪较轻的，可以免除处罚。据此可知，陈某存在自首情节，可以对其从轻或减轻处罚，而
不是应当对其从轻或者减轻处罚；另外，可以对其从轻或减轻处罚是因为其存在自首情节，而不是因为其患有抑郁症。因此C
项正确。

3、甲和乙共同出资购买了一间房并出租给丙，租房期间甲欲转让自己的份额，乙和丙均表示愿意购买，应（　　）。
 A． 在同等条件下由乙优先购买

 B． 在同等条件下由丙优先购买

 C． 在同等条件下由甲决定卖给谁

 D． 在同等条件下由乙、丙共同购买，各享有一份份额，形成共有关系
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〖正确答案〗
A

〖答案解析〗
乙基于对房子享有的物权（所有权）对房子享有优先购买权，丙基于债权（租赁合同）亦对房子享有优先购买权，因物权优
先于债权，乙优先于丙，因此A项正确。

4、关于中药，下列归类正确的是（　　）。
 A． 辛味药：连翘、杏仁

 B． 甘味药：当归、人参

 C． 酸味药：陈皮、黄连

 D． 苦味药：黄柏、乌梅

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，当归和人参都是甘味药。A项错误，连翘和杏仁属于苦味药。甘味药的主要成分有氨基酸、糖、维生素等，可提高
人体的抗病能力；C项错误，黄连是苦味药，而不是酸味药；D项错误，乌梅则属于酸味药，而不是苦味药。

5、荀子说，“天行有常，不为尧存，不为桀亡”“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”。这些话体现的哲学原理有（　　）。
①规律通过人的意识发挥作用

②自然规律具有客观性

③社会规律不具有客观性

④事物的发展是有规律的

 A． ①④

 B． ②③

 C． ①③

 D． ②④

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
“天行有常，不为尧存，不为桀亡”意为：大自然的运行有一定的规律，它既不因为尧这样的圣人而存在，也不因为桀这样的
暴君而消失。“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”意为：上天不会因为那些厌恶寒冷的人就停止冬天的到来，
大地也不会因为那些厌恶辽远的人就改变它的宽广。①，规律具有客观性，即规律是事物内部所固有的、本质的、稳定的联
系，它的存在和作用不以人的意识为转移，规律也无需通过人的意识来发挥作用，如四季变换、昼夜更替，表述错误。②，
自然规律是指不经人为干预，客观事物自身运动、变化和发展的内在必然联系，具有客观性。大自然不因为人的圣明或残暴
而存在或灭亡，也不因为人的厌恶和喜好而发生改变，体现了自然规律具有客观性。③，所谓社会规律就是指社会发展的必
然方向和推动社会向前发展进步的动力，社会规律同样具有客观性，不以人的意识而转移，表述错误。④，规律是事物之间
的内在的必然联系，决定着事物发展的必然趋向，规律是客观的，不以人的意识为转移。“天行有常”和四个“不为”体现出事物
的发展是有规律的。因此答案选D。

6、下列关于生活常识的说法不正确的是（　　）。
 A． 烧水或煮食物时，喷出的水蒸气对皮肤造成的烫伤比热水、热汤烫伤更严重，因为水蒸气变成同温度的热水、

热汤时要放出大量的热量

 B． 自来水管壁“出汗”，是因为水管大都埋在地下，水的温度较低，空气中的水蒸气接触水管，就会放出热量，汽化
成小水滴附在外壁上

 C． 油罐车的尾部通常挂一条铁链直达路面，这是为了避免运输过程中因颠簸而产生的电荷引发爆炸

 D． 快速行驶的自行车，如果突然把前轮刹住，由于惯性，后轮会跳起来

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，汽化是指物质由液态转变为气态的过程。空气中的水蒸气变成小水滴是从气态变成液态的过程。

7、高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。2023年1月28日，广东召开全省高质量发展大会。关于广东的高质量发展，下列表
述不正确的是（    ）。

 A．坚持把发展经济的着力点放在数字经济上

 B．打造更多享誉世界的广东产品、广东企业、广东产业
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 C．扎实抓好“双区”和横琴、前海、南沙三大平台建设

 D．实施“百县千镇万村高质量发展工程”，推动产业有序转移

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，广东深入贯彻落实党中央关于坚持把发展经济的着力点放在实体经济上的决策部署，出台《“数字政府2.0”建设落
实“实体经济为本，制造业当家”工作若干措施》，发挥数字政府建设牵引驱动作用，依托数字政府大平台持续创新涉企服务
应用，赋能实体经济特别是制造业高质量发展。

B项正确，2023年2月2日，在广东省工商联召开广东省民营企业家共同推动高质量发展誓师大会上指出：“用好两种资源、两
个市场，加快培育国际合作和竞争新优势，打造更多享誉世界的广东产品、广东企业、广东产业，力争上游、赶超一流。”

C、D两项正确，2023年1月28日，广东省委、省政府召开“新春第一会”——全省高质量发展大会。会议指出，要勃发开局之
气象、展示开局之作为，扎实抓好“双区”和横琴、前海、南沙三大平台建设、坚持制造业当家、“百县千镇万村高质量发展工
程”、绿美广东生态建设、构建全过程创新生态链、推动产业有序转移等重大部署落实。

本题为选非题，故正确答案为A。

8、资本主义工资的本质是（　　）。
 A． 劳动报酬

 B． 劳动价格

 C． 劳动者的生活费用

 D． 劳动力的价值或价格

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
根据马克思主义经济学的观点，在资本主义条件下，工资是劳动力价值或价格的转化形式。因此资本主义工资的本质也就是
劳动力的价值或价格。因此D项正确。

9、王某潜入某局的财务室盗窃财物，打开保险箱后，柜中空无分文。王某的行为是盗窃（　　）。
 A． 中止

 B． 预备

 C． 未遂

 D． 既遂

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《刑法》第二十三条规定，犯罪未遂是指已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因未得逞的，是犯罪未遂。题中王
某已经实行了盗窃行为，柜中空无分文属于其意志以外的因素，是盗窃未遂。因此C项正确。

10、为了抑制通货膨胀，国家宏观调控部门可以采取的措施是（　　）。
 A． 降低央行基准利率

 B． 降低再贴现率

 C． 提高银行存款准备金率

 D． 提高个人所得税起征点

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
抑制通货膨胀，一般采取紧缩的财政政策和货币政策，具体措施有：①在财政政策方面，通过紧缩财政支出，增加税收，谋
求预算平衡、减少财政赤字来实现；②在货币政策方面，主要是紧缩信贷，控制货币投放，减少货币供应量。C项，提高银行
存款准备金率，银行可提供放款及创造信用的能力下降。社会的银根偏紧，货币供应量减少，利息率提高，投资及社会支出
都相应缩减，抑制了通货膨胀。

11、辛弃疾所作《生查子·独游雨岩》写到：“溪边照影行，天在清溪底”。下列诗句中与此情景体现的物理原理一致的是：
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 A．举杯邀明月，对影成三人

 B．潭清疑水浅，荷动知鱼散

 C．独行潭底影，数息树边身

 D．香炉初上日，瀑水喷成虹

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

“溪边照影行，天在清溪底”意思是人在溪边行走溪水映照出人影，蓝天倒映在清清的溪水里。体现的物理原理是光的反射，
指当光在两种物质分界面上改变传播方向又返回原来物质中的现象。光遇到水面、玻璃以及其他许多物体的表面都会发生反
射。

A项错误，“对影成三人”（月亮、作者及其影子是为“三人”）中影子的形成是由于光的直线传播。光在同一种均匀介质中沿直
线传播，当遇到障碍物遮挡时，由于光线不能穿过而在障碍物后形成阴影区，是为影子。

B项错误，“潭清疑水浅”意思是潭水清澈见底，感觉潭水很浅，原因是光线发生折射，当光线从水或其它介质中斜射入空气中
时，折射光线会远离法线，因此，人会感觉池水变浅。

C项正确，“独行潭底影，数息树边身”意思是潭水中倒映着他独行的身影，他多次身倚树边休息。体现的物理原理是光的反
射，与题干一致。

D项错误，“香炉初上日，瀑水喷成虹”意思是香炉峰升起一轮红日，飞瀑映照幻化成彩虹。彩虹的形成需要两个条件：①空气
中有小水滴；②有光。当阳光照射到小水滴时，光线被折射和反射（阳光进入水滴，先折射一次，然后在水滴的背面反射，
最后离开水滴时再折射一次，总共经过一次反射两次折射），不同波长的光折射率不同，所以就可以看到由外到内红、橙、
黄、绿、蓝、靛、紫的七色彩虹。

故正确答案为C。

12、关于我国名胜古迹，下列说法错误的是：

 A．桂林山水是典型的丹霞地貌

 B．敦煌石窟是世界现存壁画最多的石窟群

 C．秦始皇陵兵马俑大部分采用泥土陶冶烧制
 D．万里长城的修建是为了抵御游牧部落的侵扰

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项错误，桂林山水属于喀斯特地貌，也称岩溶地貌，而非丹霞地貌，桂林地区的岩溶洞穴，分布广(2400 )，数量多(达
3000多个)，内容丰富，具多方面的研究和开发利用价值。

B项正确，敦煌石窟，即莫高窟，位于甘肃敦煌县城东南25公里处。始建于前秦建元二年（366年），经北魏、西魏、北周、
隋、唐、五代、宋、西夏、元诸代相继凿建，成为庞大的石窟群，是我国乃至世界壁画最多、内容最丰富的石窟壁画。它与
雕塑、建筑组成艺术的综合体，成为举世闻名的艺术宝库。

C项正确，兵马俑大部分是采用陶冶烧制的方法制成，先用陶模做出初胎，再覆盖一层细泥进行加工刻画加彩，有的先烧后
接，有的先接再烧。火候均匀、色泽单纯、硬度很高。每一道工序中，都有不同的分工，都有一套严格的工作系统。

D项正确，万里长城是古代中国在不同时期为抵御塞北游牧部落联盟侵袭而修筑的规模浩大的军事工程的统称。长城东西绵
延上万华里，因此又称作万里长城。现存的长城遗迹主要为明长城，西起嘉峪关，东至辽东虎山。

本题为选非题，故正确答案为A。

13、根据有关规定，地方党委在决定重大问题和任用重要干部方面，要实行：

 A．公示制

 B．票决制
 C．听证制

 D．辩论制

实业公司招聘公告笔试真题 4/52

编号：3fc644e150a9537ae0ab3f8df6691b2b 实业公司招聘公告笔试真题



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/73700002303

5006050

https://d.book118.com/737000023035006050
https://d.book118.com/737000023035006050

